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           ΕΡΩΤΗΣΗ  

                                 ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ 

                ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ κ. Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ 

 

Θέμα: Φορολογία ελεύθερων επαγγελματιών και πολιτική για τις ορεινές περιοχές 

 

 Σύμφωνα με σημερινό δημοσίευμα του «Οικονομικού Ταχυδρόμου» η πολιτική ηγεσία 

του αρμόδιου υπουργείου επεξεργάζεται αλλαγές στον τρόπο φορολόγησης των ελεύθερων 

επαγγελματιών και ανεξάρτητα απασχολούμενων. 

Συγκεκριμένα εντός του έτους με νομοθετική πρωτοβουλία της η κυβέρνηση του Κ. 

Μητσοτάκη θα προχωρήσει στην αναθεώρηση του συστήματος υπολογισμού του ελάχιστου 

τεκμαρτού κέρδους 735.000 ελεύθερων επαγγελματιών και αυτοαπασχολούμενων. Τομείς 

οριζόντιων παρεμβάσεων στη φορολογία εισοδήματος, που εξετάζονται σύμφωνα με το 

δημοσίευμα από το οικονομικό επιτελείο, είναι οι εξής:  

 Το κριτήριο του τζίρου με βάση το οποίο προσαυξάνεται το τεκμαρτό κέρδος 

 Το κριτήριο του κόστους μισθοδοσίας το οποίο, ειδικά στις περιπτώσεις ατομικών 

επιχειρήσεων που απασχολούν προσωπικό με πολλά έτη απασχόλησης, προσαυξάνει 

σημαντικά το φόρο 

 Ο συνυπολογισμός του οικογενειακού εισοδήματος προκειμένου να καλύπτεται το 

τεκμήριο 

 Το «κούρεμα» της επιβάρυνσης που θα προκληθεί λόγω της αναπροσαρμογής του 

κατώτατου μισθού, ο οποίος αποτελεί τη βάση υπολογισμού του ελάχιστου τεκμαρτού 

κέρδους.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6270

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/8/2024



 
 

ΘΩΜΑΪΣ (ΤΖΙΝΑ) ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
Βουλευτής Π.Ε. Ευρυτανίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
   Πολιτικό Γραφείο: Ζηνοπούλου 1, Καρπενήσι 36100    Τηλ: 22370 21012    Fax: 22370 21013 
                        Email: contact@thomaisoikonomou.gr     Web: www.thomaisoikonomou.gr 

 

Πρόκειται για πολύ σημαντικές φοροελαφρύνσεις, οι οποίες λόγω του οριζόντιου 

χαρακτήρα τους θα έχουν ευεργετικές συνέπειες σε ολόκληρη τη χώρα, αποδεικνύοντας για 

ακόμα μια φορά τη κοινωνική ευαισθησία της κυβέρνησης του Κ. Μητσοτάκη. 

Παράλληλα, μια τέτοια νομοθετική πρωτοβουλία θα μπορούσε να συμπεριλάβει και την 

παροχή εστιασμένων φορολογικών κινήτρων σε κατοίκους ορεινών περιοχών, με πρώτους 

τους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους νομών όπως η Ευρυτανία.  

Ένα τέτοιο κίνητρο θα ήταν η εξαίρεση τους από το τεκμαρτό κέρδος, δεδομένης τόσο 

της χαμηλής τοπικής οικονομικής δραστηριότητας στους κλάδους αυτούς, όσο και της ανάγκης 

τόνωσης της ανάπτυξης απομονωμένων περιοχών όπως η Ευρυτανία, μέσα από την αύξηση του 

αριθμού των νέων ανθρώπων που επιλέγουν ορεινούς νομούς για να ζήσουν μόνιμα, να 

εργαστούν και να κάνουν οικογένεια. 

Επειδή μια πολιτική που θα στηρίζει ειδικά τις ορεινές περιοχές της πατρίδας μας, θα 

βοηθήσει ουσιαστικά στην ανάσχεση της δημογραφικής πορείας του τόπου, ερωτάσθε: 

1. Εξετάζετε την εξαίρεση από την επιβολή του ελάχιστου τεκμαρτού κέρδους σε κατοίκους 

ορεινών περιοχών όπως η Ευρυτανία; 

2. Ποιοι είναι οι οικονομικοί άξονες της σχεδιαζόμενης πολιτικής για την ορεινότητα;  

    Αθήνα, 5-8-2024 

             Η ερωτώσα βουλευτής 
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